

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben felévre 6 K, negyedévre 3 K — 2
Vidéken " 9 K, " 4 K. 50 F

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám. 1-11. emelet.
(Debreceni Első Tazarékpöntár 3/111.)

Döntés a színház-kérdésben. Városi közgyűlés.

Az első nap.

Zsufolt ház volt. Nemcsak a közgyűlési terem telt meg, hanem a karzat is. A ritkaságszámba menő, nagy érdeklődést a színház ügye keltette és még a választások is háttérbe szorultak.

Az egyetem ügyében dr. Kőrössy Kálmán intézett kérdést a polgármesterhez, hogy adjon felvilágosítást, nem-e történt ismét késelem? A polgármester megnyugtató választ igyekezett ugyan adni, azonban kitetszett mégis belőle, hogy az idén aligha fog megnyitni az egyetem három fakultása, mert a megszavazott milliók még nincsenek meg, már pedig nagyon kétes dolog, hogy a mostani pénzügyi viszonyok közt a kormány megadja az engedélyt a városnak a községi kötvények kibocsájtására. Akkor kellett volna ezt kérni, mikor Pozsony, Fiume és Zágráb meg-

kapták. Akkor nem térhetett volna ki a kérelem teljesítése elül a kormány, mint most.

Méltán keltett felháborodást a dr. Lukács Béla által szóvá tett eset, hogy a rendőr pusztán azért állított elő két tisztességes polgárembert, mert az utcán megállottak beszélgetni, ezért — horrendum dictu! — „csoportosulást“ okoztak és nem akartak a felszólítás után sem „feloszlásnak indulni“. Az ilyen apró tulkapásokban sűrűn van része a közönségnek és nagyon helyén való lenne már, hogy a rendőrelégénységet kioktatnák arra, hogy mi is az a csoportosulás, nehogy a közönség oktalan zaklatásnak legyen kitéve.

Nagy vita folyt a színház-kérdés körül. A városi tanács ismert álláspontja, mely egyenesen utját vágta volna a színészet állandósításának, határozott és döntő vereséget szenvedett, de elvetették dr. Jászi Viktor indítványát is, pedig rokonszenvesebb volt határozottan a tanács javaslatánál, aki a színházat oly szellőztető és hűtő készülékekkel akarta ellátni, hogy ott nyáron át is tarthassanak előadásokat. A többség nemcsak a színészet állandósítását szavazta meg, hanem az aréna felépítését is, sőt

kimondták azt is, hogy a határozat csak birtokon kívül felelbezhető, azonban az ügyész meghallgatása nélkül. Ez kétségtelen nagyjelentőségű és a debreceni színészet jövőjére messze kiható határozat.

Volt három választás is. Az illetéknilyvántartói állást Sallay Gábor segédadókivető, a két irnoki állást Kovács Gábor napidijas és Szabó Sándor igazolványos altiszt nyerte el. Mindháromat közfelkiáltással választották meg.

Az egyetem ügye.

Az elnöklő Domahidy Elemér főispán 3 óra után nyitotta meg a közgyűlést a bizottsági tagok szokásos üdvözlésével. Szabó Elek I. aljegyző olvasta fel a polgármesteri jelentést, mely kiterjedt ez év január és február havában történt eseményekre.

Kőrössy Kálmán dr. kérdést intéz a polgármesterhez, hogy az egyetem ügye miként áll? Nincs-e késelem? Megnyugtató választ kér.

Kovács József polgármester kijelenti, hogy késelem nincsen, aggodalomra nincsen ok. Igaz, hogy az egyetemi építkezésekre megszavazott milliókat a város még nem fizette be, azonban mielőtt megkapja a községi kölcsönkötvény kibocsájtására a jogot a törvényhozástól, hajlandó a város a megszavazott összegeket azonnal is lefizetni. Nincs semmi akadálya annak sem, hogy az egyetem theologiai, jogi és bölcsészeti fakultása még ez év szeptemberében megnyitható legyen a kollégiumnak e célra

LEGJOBB KALAPOK FEKETÉNÉL.

Az otthon és az állam.

(Folytatás és vége.)

Ha sajnos kevés ember örülhet ilyen otthonnak, de azért még sem mese ez, amit most mondtam. Igenis vannak jó otthonok, láttuk őket, tapasztaltuk őket.

Ezek után megállapíthatjuk, hogy az otthon vált jóvá, melynek talapzatát a szeretet képezte, a szeretet pedig ezer körültekintéssel és alkalmazkodással valogatta a köveket össze, amelyekből az épületet alkotta meg.

A körültekintés és alkalmazkodás pedig annyit jelent, mint ellesni a másik gondolatát, tanulmányozni a másik életfelfogását, életrendjét és azzal összeegyeztetni a magunkét.

Persze, ahol nincs szeretet, ott nincs alap, nincs körültekintés, nincs alkalmazkodás, nincs megértés s végül nem is „otthon“ az ilyen otthon.

Az „otthon“ alapítása csak úgy sikerül jól, ha férj és feleség, tehát mind a két „nem“ képviselve van ott, ha mindkét felfogás és életrendszer elfér benne és jogait gyakorolhatja.

Es most ime látjuk, mint vándorol ki a nő otthonából, elhagyja munkakörét,

olyan pályát választ, melyen nem a seprő és törőrongy a fegyvere. Aggodalommal kellene néznünk ezt a kivándorlást, melynek emigráció színezte van.

Baljósítatok, föltartóztatások dacára elment a nő kenyerét egyedül megkeresni, rossz fizetésért dolgozott. Kinevették, kigunyolták, lenézték, de ő tovább dolgozott, tovább küzdött új pályáján.

Mi, kik ennek legmélyebb értelmét kutatjuk, érezzük, hogy ezen elszakadás az otthontól s a régi munkakörétől nem csupán a nehéz gazdasági viszonyok és a nagy elszaporodás okozták. Egy magasabb természeti törvény indította meg a mozgalmat.

Amíg műveletlen mezők lesznek a földön, ad lig mindig lesznek új földművelők.

Nem sokára véget fog érni a kételkedés, el fog halni a guany, mert meg fogja mutatni az asszony, hogy ha a küzdő férfi táborába s az akar ott, fog vele együtt alkotni tudni új államokat, új városokat, új mezőket, melyeken sárgán ringó kalasztenger terem!

A nő csendes, türelmes munkálkodása a rossz fizetésrendszer mellett olyan zálog, melylyel megváltja magának az asszony a jövőt!

Most elérkeztem a második ponthoz.

Tehat most azt kerdezem: mit alkotott a férfi? Gondolkodás nélkül itt a válasz. „A férfi alkotta az államot“.

A legszebb alapeszmekre, a legnagyobb buzgalommal építette föl, neki szolgált, érte szenvedett, ágyu csöve elé állt, hogy megvédelmezze, életét kockáztatva. Reformálta, diszítette.

És milyenek ezek az államok?

Ezek a mi nagy otthonaink, melyeket oly fáradságos volt fölépíteni, melyekért annyi köny hult, annyi vér folyt a legnagyobb zsenik hordták össze alapköveiket.

Van-e olyan állam, melynek minden alattvalója megelégedett? Nem-e adnak okot az államok nap-nap után alattvalóik elkeseredésére?

Hol van az az állam, hol ne volnának elhagyott gyermekek? Hol ne volnának éhező öregek?

Hol az az állam, mely megóvna ezeket a részegeskedés bünbeesésétől?

Hol az az állam, mely minden tehetséget értékelni tud?

Azt nem is kerdem, hogy hol azon állam, mely adófizetőinek egyforma jogot ad? mely ne vetné meg azt a nőt, kit a megvetésre kényszerít?

Most össze kell hasonlítanom a mi kis

A legdivatosabb

női- és leány modell kalapok nagy választékban szerezhettek be

Jungreisznál
Piac-u. 56. 359

megfelelő helyiségekben. Az új kultusz-miniszter jóindulattal kezeli az egyetem ügyét, aggodalomra tehát nincs ok.

Körbágy Kálmán tudomásul veszi a választ.

Rendőri tulkapások.

Lukács Béla dr. szóváteszi a rendőrségnek sűrűn előforduló tulkapásait. A főkapitány ugyanis rendeletet adott ki a köztereken való csoportosulások megakadályozására, azonban ezt a helyes intézkedést, úgy látszik, tévesen fogja fel a rendőrség, mert indokolatlanul zaklatja az utcán megálló, békésen beszélgető polgárokat, akik ott dolgoikat intézik el. (Ugy van — hangzott mindenfelől.) E hónap 6-án Kelemen Gábor bizottsági tag hasonló nevű fiát, aki tisztességes, jómódu gazdát, mert az ökörcsordásával megállott az utcán és vele a dolgát intézte, miután a rendőr felszólításának nem engedett és nem akart „feloszlásnak indulni” a csordásával, igazolás végett bevitték a rendőrségi központra. Nem a főkapitány rendelkezése ellen szól, mert azt helyesen tartja, hanem annak helytelen értelmezése ellen, aminek következménye az adózó polgárság okatlan zaklatása. A vizsgálat megindítását kéri.

Kovács József polgármester megígéri, hogy az ügyet megvizsgálja, azonban valószínűnek tartja, hogy ellenszegülés történt és ezért állították elő az illetőket. A rendőrség kioktatást nyert arra, hogy a felszólítás udvarias formában történjen.

Kelemen Gábor kijelenti, hogy fia, aki önálló gazda, a kérdéses napon az ökörcsordával az utcán beszélgetett, semmi kihágást el nem követett, mégis a rendőr bekísérte a központra a csordásával együtt. Kéri a polgármestert, hogy „igazítsa el” a dolgot.

Ezután a polgármesteri jelentést tudomásul vették.

Leiratok, átiratok.

Tudomásul vették, hogy a fegyverviseles korlátozása tárgyában alkotott, városi szabályrendeletet a belügyi kormány — két évi gondolkodás után — jóváhagyta.

Megalakították a honvédelmi kormány leirata alapján a négy, lovatató bizottságot, melyeknek elnökei lettek: dr. K. Tóth Mihály, Medgyaszai Miklós tanácsnokok, dr. Boldizsár Kálmán mezőrendőrkapitány és dr. Vasáry István III. aljegyző, míg a főispán kinevezte a becselőket és állatorvosokat.

Szeged város átiratát, hogy a Budapest

otthonukat a férfi nagy, buszke alkotásával.

Ha beismerjük, hogy az otthon nem mindig jelenti azt, aminek lennie kellene, mert ha tökéletes volna, akkor nem igényelnének azt reformálni. Mert vannak otthonok, melyek környezetüknek oázisul szolgálnak az élet sivatagán, viszont vannak otthonok, melyeket inkább rossz levegőjű szűk barlangokhoz hasonlíthatunk.

Amint beismerjük a hibákat, kutatjuk eredetüket s meg is találjuk azokat!

Valamint csak az az otthon vált jóvá, melyet a „kettőféle nem életfelfogásának összeegyeztetése” alapított, úgy nem lehet jó az az állam, melyet a férfi „egyedül” alkotott az asszony nélkül.

A király mellett királyné is állott mindig, de nem mint „törvényszentesítő”, csak mint „feleség”.

És most lássátok ama pillanatban, melyben államok rendülnek meg alapjukban, a nagy szociális átforgatás a küszöbön áll, most teszi a nő első lépését államalkotó munkájához elementáris erővel, öntudatosan törnek előre azon az uton, mely biztos célhoz vezet!

A természet szózata harsog a világon át és az asszony megy, hogy mindenütt

—Orsova és Nagyvarad—Fiume közt közlekedő gyorsvonatokon III. osztályú kocsikat állítsanak be, a kereskedelemügyi kormányhoz intézendő, hasonló szellemű felirattal partolják.

Sopron vármegye feliratát, hogy a tűzkárbiztosítás kötelezővé tételék és állami kezelésbe vételék, hasonlóval támogatják.

Az egyházkerület átiratában előterjesztett kérelmét, hogy a ref. leánygimnázium két tanári tanszékének költségeit vállalja magára, egyhangulag teljesítette a közgyűlés. A szeptember havában megnyitott leánygimnázium részére az idén 1016. a jövő évben 2066, 1915-ben 9174 korona segélyt szavazott meg.

Vita a színház körül.

Ezután a színház-ügy került tárgyalásra, melyet dr. K. Tóth Mihály közművelődési tanácsnok ismertetett. A tanács a jog- és pénzügyi bizottság javaslatának mellőzésével mellőzni kívánja a nyári szinkör építését, a színház átalakítását 400.000 korona költséggel is csak úgy javasolja, ha a befektetett összeg 7 százalékos kamatait a bérleti idő tartamára Beöthy László elvállalja, miután a színházi helyérek emeléséből az igazgatónak tekintélyes haszna lesz, végül pedig, ha Beöthy három nap alatt nem nyilatkozik, akkor nyilvános pályázat mellőzésével adassék berbe a színház oly feltétellel, hogy a jövő évi igazgató az átalakítás költségeinek 6 százalékot megtéríteni tartozik. Az előadó végül felolvasta még a színház bérletére vonatkozó szerződés tervezetét is, melyet már a színház-bizottság tárgyalásai alkalmával részletesen ismertetett a Debreceni Újság.

Freund Jenő dr. csak röviden kíván foglalkozni a színház kérdésével, mert a sajtó bővebben ismertette annak minden részletét. A dolog már a körmünkre égött, gyökeres megoldásra van szükség. Beöthy személye itt teljesen mellékes, a színházjáró közönség művészi igényeinek kielégítése a főszempont. Akik a színház-állandósítását ellenzik, azok nem a haladás barátai, hanem visszafelé mennek. Tíz év óta van napirenden az állandósítás kérdése, mely most szükségszerűvé vált, mert Nyíregyháza önálló téli színház akar, Marmarossziget pedig megköszönte a debreceni társulat szíveségét. Az az érv, hogy Kolozsvárt, Nagyvaradon és Aradon nem boldogult a színház-állandósítás, nem bizonyít semmit. A debreceni közönség itthon nyaral. A színház-állandósítása a városnak csak évi 28.000

keznel legyen a férfi munkájánál, hogy az állam is úgy legyen szeretve, mint az otthon.

És a férfi, meg fogja érteni a természet eme szózatát is — már is megértette! Senki sem kényszerítette a férfit, hogy befogadja az asszonyt az irodákba, az üzletekbe, az ülésterembe, a titkos rendőrség sorába, a gyermeknevelő intézetekbe.

Asszonyok küzdjétek nyugodtan tovább! Valamint nem tud már ma meglenni az orvos betegápolónő nélkül, a gyáros és kereskedő jobb keze az üzletvezetőnő, (aki soha nem ittas) a tanító társa a tanítónő, úgy nem fogja tudni a férfi asszony nélkül megalkotni az „új államot” sem!

Oh! mi asszonyok nem hisszük azért magunkat tökéleteseknek, de ti férfiak sem vagytok nálunk tökéletesebbek!

Hogyan alkotathatunk mi külön-külön „tökéleteset”?

Mi hiszük, hogy kis járművünket Isten szele kormányozza az élet tengerén.

A mi kis alkotásunk, az otthon is a férfi segítségével lett jó. Az állam, a mi nagy otthonunk is csak úgy lesz jó, ha a férfi segítségével hívja alkotásánál a nőt!

Fordította: Császár Mária.

koronájába kerül, holott eddig a szubvenció is nagyobb volt. Debrecenben meg van az anyagi és a kulturális erő, hogy a színház-állandósításával a zsenitjéhez jusson. A tanács javaslatának elvetésével a jog- és pénzügyi bizottság javaslatát ajánlja elfogadásra.

Jánosi Zoltán őszinte és buzgó kitarással szolgálta mindig a kulturát. A színház ma már csak némi részben az; kulturhivatása nagyon alahanyatlott. (Felkiáltások: Piros színlap!) Ma már inkább szórakozó hely a színház és csak némi részben iskola. Kifogásolja, hogy a magyar színház részvényei Beöthy biztosítékaként elfogadtassanak, mert még Beöthy jó, a részvény is az, de ha a részvények nem jók, akkor már Beöthy sem az; pupilléris részvényeket követel biztosítékul. A színház-átalakítás összes költségeit viselje Beöthy, aki számítását könnyen megtalálja hely- és bérletárak felemelésében. A színház-állandósítása megoldható az új Arany-Bika színházának építésével is, de úgy is, hogy a színházat lássák el szellőztető és hűtő készülékekkel. Nürnbergben augusztus havában volt a közsínházban és a zsufolt házban igen kellemes volt a levegő. A nyári szinkör építése teljesen felesleges. A tanács javaslatát fogadja el.

Jászi Viktor dr. lelkiismereti kérdést csinál a dologból. A közpénztárt évi 80.000 korona kiadással nem szabad megterhelni, mikor nagy, közegészségi, kulturális és egyéb, a színház-üzeménél sokkal fontosabb feladatok megoldása van küszöbön és azok nagy terheket fognak róni a polgárságra. Mértéket kell tartani, ha áldozni kell is, mérséklettel áldozunk. A debreceni színház igen jól épített épület, melyet bűn volna lerontani. A közsínházban Európában tartanak nyári előadásokat. A müncheni közsínházban nyári ciklusokat tartanak, ugyancsak a párisi Theatre Francais és Opera-színházban is. Az Arany Bika színház is téli-nyári használatra épül. Miért ne lehetne megfelelő átalakításokkal a mostani színházban nyáron is előadásokat tartani. Indítványozza, hogy az aréna építését mellőzzék, az átalakítás költségeiből 200.000 korona amortizációt vállalja magára a város, a többi viselje Beöthy vagy más, aki a színházat megkapja. A bérleők anyagi érdekeinek védelmét erkölcselenségnek tartja. Első sorban is a bérleteket kell emelni.

Szentesi János szerint Freund Jenő ut olyan könnyen hányja a százezreket, mintha tele lenne a zsebünk vele. A nyári szinkör építését jobb időkre kell halasztani, mikor nem oly mélyen lesz a „piz” a zsebben, mint most. (Nagy derűtlenség.)

Dr. Révi Nándor utal arra, hogy ő volt az első ebben a közgyűlési teremben, aki hangsúlyozta, hogy a színház-üzleti vállalatnak kell tekinteni, a szubvenciót egyszemben eltörölni és a színházi bérletet annak adni, aki a legtöbbet ígér érte. Erre nézve évekként indítványt is tett, a melyet a közgyűlés egyhangulag elfogadott. (Ugy van! Ugy van!) A debreceni színház azonban most már elrontott üzlet, hogy helyre állítsák, áldozatot kell hozni érte. (Zajos helyeslés és tetszés.) Hogy miképp kell helyreállítani, azt maga az ajánlatot tevő Beöthy mondja meg ajánlatában és ő Beöthynek, mint egyedüli színházi szakértőnek véleményét annál inkább elfogadja, mert az előtte felszóltat urak egyikét sem tekintti színházi szakértőnek, valamint azokat sem, akik kívülről akarják befolyásolni a bizottsági tagokat és azért kiabálnak nyilvános pályázat után még egy Beöthyvel szemben is, mert a nyilvános pályázat mellett jól lehet keresni. Külömbiséget tettek itt az előtte felszóltat színházba járó és színházba nem járó közönség között. Hát való, van olyan közönség is, amely a színházba jár, van olyan is, amely a legelőre jár. . . Itt nagy zaj támad. Szentesi János

Gyenes Antal

vizvezeték, csatornázás és központi fűtési vállalatok
DEBRECEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkákat, modern fürdőszobákat, angol clostetteket, szabadalmazott fagymentes udvari clostettet, kagylókat és kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készülékeket stb. — Bádigos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban tartását a legolcsóbb árban számítom. 346

falmit közbe kiált, főispán rendreutasítja. Percekig tartó derűtség után szónok így folytatja:

— Ne tessék féreérteni. Én a közönség minden osztályát egyaránt szeretem és küzdök érdekeiért és igazságaiért. A Hortobágy hasznosítása kérdésében a gazdák mellett állottam, most a színházlátogató közönség érdekét nézem. Aki nem akar kulturát és haladást, az nem érdemli meg, hogy városi polgár legyen, menjen falura! A színház ajtaja mindenkinek nyitva áll, tessék bejönni a polgároknak is a tanyáról, hogy lelki szórakozást nyerjenek a testi fáradság után családjaikkal egyetemben. Epen erre való a színház kibővítése és az aréna felállítás, nemkülönben arra, hogy a magyar népet műveltsége emelésével nagygyá tegyük és ezzel erőssé a mi szegény, sok oldalról megnyomorított hazánkat is!

Sokan felvetették itt a takarékoság kérdését. Nekem ne beszéljenek takarékoságról azok, akik a nánás—miskolci vasútra 300 ezer koronát, Tóásó Pálnak október tervezésre 280 ezer koronát és céltalan szabályozásra milliókat szavaztak meg könnyelműen! Ott kell takarékoskodni, ahol erre szükség van, de nem kell takarékoskodni ott, ahol a szükség éppen mást parancsol. Különösen most nem szabad, sőt bűn! (Ugy van! Igaz!) Mert ha ma nem szavazzuk meg a színház rendbe hozatalához és állandósításához szükséges kisebb összeget, pár év múlva milliókért jönnék majd, hogy új színházat építsünk. (Közbeküldések: igaz van, úgy van! Ez a szokás minálunk!) Tehát éppen a takarékoság elve követeli, hogy a jog- és pénzügyi bizottság javaslatát fogadjuk el a tanács javaslatával szemben. (Zajos helyeslés és eljenzés.)

Igazat adok Beóthynek, hogy a színházat állandósítani kell. Hét hónapos idején mellett nem lehet jó társulatot kapni és azt 12 hónapon át fizetni. Nem félek attól sem — hiszen Beóthy sem fél, pedig ő szakember (Derűtség) — hogy az aréna nyáron üres lesz. A cirkuszok és mozik ilyenkor zsúfolásig vannak tele, többnyire szegény munkásnéppel. Ezeknek alacsony élvezeténél mennyivel különb élvezetet nyújt majd a színház! A kulturális cél mellett ime itt a szociális cél is: olcsó élvezettel szolgálni a tömegnek is egy színház felállításával! (Hosszantartó helyeslés.)

Mint hogy pedig a jog- és pénzügyi bizottság javaslatának elfogadását ezek szerint üzleti, kulturális és szociális érdekek egyformán támogatják, meggyőződésem teljes erejével és lelkem egész melegével csatlakozom ahhoz. Szűnni nem akaró taps és eljenzés. Szónokot számosan üdvözlük.

Jósa Vince szólásra áll. (Pokoli zaj. Eláll. Szavazzunk! — kiáltják, végre mégis esendőt teremt az elnök.) Szívesen látja Beóthy vállalkozását, de a maga erejéből vállalkozzon. Az aréna építését feleslegesnek tartja és ezzel csak összezavarják a színház állandósításának kérdését. A tanács javaslatát fogadja el.

Nagy izgalmak közt folyt le a szavazás. A tanács javaslatát 86 szóval 63 ellen elvetették, Freund Jenő indítványát pedig 82 szavazattal a Jászi Viktor indítványára esett szavazat ellenében elfogadták.

Három választás.

Ezután a megüresedett, három állást töltötték be választás útján. A kijelölő bizottság választott tagjai lettek: dr. Kenézy Gyula, Márk Andre és dr. Bacsó Dezső, kinevezett tagjai pedig Szilágyi Imre, Komlóssy Dezső és dr. Fráter Imre. A főispán, míg a kandidálás eszközölésére visszavonult a bizottsággal, felfüggesztette a közgyűlést. Az illetéknnyilvántartási állásra kijelöltettek: Sallay Gábor, Szóke János, Demjén

Ferenc és Tóth István kataszteri biztos. Megválasztott közfelkiáltással Sallay Gábor.

Az irtóki állásra kijelöltettek: Szabó Sándor, Kiss Ferenc és László Arnold igazolványos altisztek, a másik irtóki állásra: Bruckner Imre, Kovács Gábor, Tökés Lajos, Demjén Ferenc és Horváth Béla. Megválasztott közfelkiáltással Szabó Sándor és Kovács Gábor.

Mindhárman nyomban letették a hivatali esküt is, mire a főispán a közgyűlés folytatását esütörtökön délután 3 órára halasztotta.

A debreceni ref. egyházmegye tanügyi bizottságának ülése.

A debreceni református egyházmegye tanügyi bizottsága f. hó 8-án, Dávidházy János egyházmegyei esperes és Fráter Barnabás biharvármegyei alispán, egyházmegyei gondnok elnöklésével a debreceni református egyház tanácstermében, 9 órakor kezdődőleg tartotta meg tavaszi közgyűlését.

Az egyházmegyei tanügyi bizottság gyűlésének főtárgyát a községi és hitfelekezeti elemi népiskolai tanítók illetményeiről szóló állami törvény értelmében — a fizetési osztályokba való előléptetésre kihatással levő — az egyházmegyei esperes és az egyházmegyei körlátogatóság részéről a tanítók működésének miként leendő megírási és a minőségének megállapítása képezte.

Az egyházmegye tanügyi bizottsága beható tanácskozás után, a tanügyi bizottság előadójának előterjesztése mellett elfogadta azt a munkálatot, melyet esperesi megbízásból Dulházy Kálmán, a debreceni reform. egyházmegyei tan. egyesület elnöke terjesztett a bizottság elé.

E munkálattal részletesen felsorolja azokat a szempontokat, melyeknek figyelembe vétele mellett a tanítók tanítási működése elbírálandó s a tanítók minősítése megállapítandó lett az egyházmegyei iskolalátogatók részéről.

Az egyházmegye tanügyi bizottságának ez a tanítóságra úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben kiható nagyszabású megállapodása nagy megnyugvást fog kelteni az egyházmegyei tanítóság körében.

15 év óta fennálló előnyösen ismert jöhrnevű

ékszer üzletemet

a városi új bérházban balra helyeztem át és a mai kor igényeinek megfelelően újonnan rendeztem be, finom briliáns ékszerek, modern arany, ezüst áruk dus választékban.

Miért is a nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Pintér Gusztáv,

ékszerész és óras.

411

Bluosok, Pongyolák,

remek választékban már 7 korona 90 fillértől kezdve

Halmágyi fióküzletében.

A debreceni egyházmegye közgyűlése.

A debreceni egyházat nem osztják fel.

Az ügyészválasztás elleni felebbezési elutasították.

A debreceni református egyházmegye tegnap tartotta tavaszi közgyűlését az egyházpület tanácstermében. A közgyűlésen, mely iránt élénk érdeklődés nyilvánult meg, Dávidházy János esperes, lelkészelnök, világi részről Fráter Barnabás főgondnok elnökölték.

A gyűlésen nagyszabású vitát keltett az a terv, hogy a debreceni református egyház parochiális köré alakuljon át külön egyházközségekké és együtt véve alkossanak egy egyházmegyét. Ugy terveztek az eszme megindítóit, hogy minden ilyen kis egyházközségnek — összesen nyolcannak — lenne külön presbyteriuma, egyházi és világi elnöksége, a nyolc egyházközségnek összesége alkotná a debreceni egyházmegyét, mint felettes fórumot.

Jánosi Zoltán volt a terv leglelkesebb propagálója. Hosszasan érvelt mellette és kiemelte, hogy ha a debreceni egyház feloszlaná kis önálló egyházközségekre és az egyházmegyét önmaga és egyedül képezne, megszűnne az az állapot, hogy vidéki lelkészek képezvén jelenleg a debreceni egyházmegyei közgyűlés nagy többségét, a debreceni egyház ügyeiben vidéki közgyűlési tagok határozzanak.

Dicsőfi József lelkész kifejezetten ellene van Jánosi indítványának. Ajánlja, hogy a közgyűlés csak maradjon a jelenlegi zsinati törvények keretén belül. A tervet nem tartja célravezetőnek és helyesnek. Hasonló értelemben szólalt fel Juhász Ignác, míg Szele György lelkész a két ellentétes álláspont között a középutat kereste magvas felszólalásában.

Végül is az elnök szavazás alá bocsátotta a kérdést. A közgyűlés nagy többséggel elvetette a tervet, így a debreceni egyház szervezetében marad minden a régi.

Egy sereg választás is zajlott le a közgyűlésen. Egyházmegyei ügyésznek dr. Szűcs Gézát, egyházmegyei pénztárnoknak Rózsa Sándor kerületi pénztárnokot, számvevőnek Papp Gusztáv sámsóni lelkészt választották meg. Azonkívül egyházközségi képviselők választása folyt le. Lelkeszi részről Szele György, F. Varga Lajos, világi részről Sinka Sándor, dr. Körösi Kálmán lettek egyházközségi képviselők.

Felolvasták a közgyűlésen gróf Tisza István levelét, melyet az egyházmegye múlt közgyűlésén hozzáintézett üdvözlésére választott. Aztán több kisebb fontosságú adminisztratív ügyet intéztek el még a délelőtti folyamán.

A közgyűlést délután folytatták. Az elnöki széklet Dávidházy János esperes mellett ekkor Sinka Sándor helyettes főgondnok foglalta el. Nagyobb emóciót a délutáni ülésen csupán a debreceni egyházi ügyészválasztása ellen beadott felebbezés okozott. Tudvalevően Márton Imrének megválasztását az ellenpárt meglebbezte. F. Varga Lajos előadói indítványában megállapítja, hogy a felebbezés elkésve érkezett és mint ilyen a közgyűlésnek el kell utasítani. Nagy vita indult meg. Az egyházi törvények ugyanis nem intézkednek egyházi ügyvédválasztásokról, miután az egész országban alig van két-három olyan egyházközség, mely külön ügyészt tartana. Egyesek azt

Üzlet áthelyezés

a Nádudvary Lajos uri és női divatáru üzlete az újonnan épült Városi bérpalota sarok helyiségében, Piacutca 26. szám alá helyeztetett.

vitatták, más választási formalitásokra hivatkozva, hogy tizenöt napig lehet felebbezést beadni, míg mások nyolc napi felebbezési határidő mellett érveltek. A közgyűlés elfogadta az előadói indítványt és a felebbezést elutasította.

Néhány kisebb ügy volt még napirenden. Érdekesebb csupán egy. A tanítótestület 200 koronás könyvtári segélye, melyet újra csak megvontak.

A közgyűlés az elnökség életésével délután öt órakor véget ért.

Montenegró az egész világ ellen. Nikita lemond trónjáról. Nikita fenyegetései.

Páris, április 9.

A Temps jelenti Cetinéből: Nikita, Montenegró királya értesítette a nagyhatalmak követét, hogy abban az esetben, ha Montenegrót erőszakkal megakadályozzák Skutari ostromának folytatásában, erős elhatározása, hogy lemond. Nikita sejteti engedni, hogy ez esetben Montenegró annektálja magát Szerbiával.

Kihajóznak a szerb csapatok.

Szalónki, április 9.

Az itt indulásra készen álló szerb csapatok ide érkező utasítás alapján újra partraszállanak. Az Albániába indított csapatok kihajózása megkezdődött.

Utban egy német cirkáló.

Konstantinápoly, április 9.

A „Geyer” nevű német cirkáló a Földközi-tengerre indult és hír szerint több szíriai kikötőbe is be fog futni.

Erélyesebb fellépés!

Szutom ore, április 9.

Tegnap délelőtt az Antivari előtt vesztelő hajók parancsot kaptak arra, hogy harcra készen álljanak. Burney altengernagynál tengernagyi tanácskozás volt, amelyen Nyegován osztrák s magyar ellentengernagy gyorsabb tempót és energikusabb fellépést ajánlott, de Burney altengernagy kijelentette, hogy arról egyelőre szó sem lehet. Nyegovánt csak a német tengernagy támogatta, Olaszország pedig Burney fölfogásához csatlakozott, úgy, hogy Nyegován kisebbségben maradt.

Nikita nem enged.

Berlin, április 9.

Nikita a National Zeitung-nak hozzántézett táviratára a következő választ adta:

— Legmélyebb meggyőződése, hogy ügyünk Isten és az emberek előtt jogos. Az albán népnek minden jót kívánunk és a legjobb egyetértésben akarunk vele, mint jó szomszédokkal, élni. Skutari azonban királyainknak ősi időktől nélkülözhetetlen nemzeti és gazdasági fejlődésünkre és csak nyers erőszakkal szemben mondhatnánk le a szerb földnek e gyöngyéről.

Színház.

Színházi hírek. Első és második színmű ma, csütörtökön C bérletben kerül színre. Deésy Alfréd pénteken lép fel másodszer a Zsába című bohózatban. Vasárnap délután mérsékelt helyárral Deésy Alfréd fellépéssel a Leányvásár, operett kerül színre. A főszerepben Borbély Lili, Osánady Irma, Balussy István, Kormos Ferenc, Székely Gyula.

A Debreceni Vonósnygyes Társaság II-ik népszerű bérleti kamarazene hangversenyét f. évi április hó 17-én este 8 órakor tartja meg a „Royal” disztermében. E hangversenyen — amely részben jótékony célra lesz rendezve — mint vendég közreműködik Berger Mórné urnó s eljátsza a vonósnygyessel Goldmark világhírű B dur zongora-ötösét. A hangverseny iránt óriási az érdeklődés, már annál is inkább, mert Berger Mórné urnó, mint kiválóan jó zongorista ismeretes, aki a kamarazene-játékban különösen otthonos s így az ő közreműködése a hangverseny sikerének emeléséhez nagyban hozzá fog járulni. A Debreceni Vonósnygyes Társaság múlt vasárnap tartotta Szatmárnémetiben II-ik bérleti kamarazene hangversenyét nagy és előkelő közönség jelenlétében s az elsőnél is fényesebb sikert aratott. Ezen hangversenyen Fűredi Sándor és Hammerstedt János, a Debreceni Zenede művész-tanárai egy-egy szólót adtak elő. A közönség mindkét művészt meleg ünnepeltetésben részesítette s több ráadást kért tőlük. Altalános óhajra május hó folvamárn meg egy harmadik estélyt is rendez Szatmárnémetiben a Debreceni Vonósnygyes Társaság. Az itteni II-ik bérleti kamarazene estélyre jegyek már előre is válthatók Csáthy Ferenc könyvkereskedésében (Piac-utca). Helyárrak: Az első sorokban ülőhely 2 K 50 f, a további sorokban 2 K. Deák-jegy, állóhely 1 korona. Minthogy a hangverseny a „Royal”-ban s nem a zenében lesz megtartva s e teremben a székek más elhelyezést nyerne, kéretnek az igen t. bérlet, hogy bérletjegyeik ellenében ülőhelyre szóló jegyeiket átvenni szíveskedjenek. E jegyek hétfőtől e hó 14-ikétől átvethetők Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

Művészi hangverseny. Az országos magyar zene-egyesület művész tagjai ma este 8 órakor a Bika-szálló disztermében művészi hangversenyt rendeznek. A fényes sikerűnek ígérkező estélyen közreműködnek Alexandre Benczerini (drámai bariton) operanékes, Vendéghegyi Géza zongoraművész, Naeter Elza operanékesnő, a tesseni operaház tagja és Fodor Pál író.

Négy ördög III-ik része és még két hatalmas sláger kép kerül bemutatásra az Apolló színházban ma és holnap. „Négy ördög” című 3 felvonásos szenzációs dráma III-ik része felülmulja az eddigi két első részt, amik tudvalevőleg a filmtéchnika remekei voltak, úgy beállítás, mint foga-grafiát illetőleg. Érdekes meséje és mindvégig lebilincselő jelenetei meghozzák a III. résznek is azt a sikert, aminő az első és másodiknak volt. A második sláger kép a „Balletáncosnő”, színmű 2 felvonásban. Előadják a nagy sikert ért „Trón zsámolyánál” című kép szereplői. Érdekes vigjáték a legújabb Gaumont kép: „A post-restante levél”, amelyben a főszerepet S. Grandais, a kedvelt francia színész játsza. A műsor képei közül felemlítendő „Drinápoly ostroma”, szintén Gaumont újdonstag, aktuális felvétel és egy nagyszerű cowboy vigjáték: „Nem is vagyok nős!”

Az Uranus mai, új műsora. 1. Zene. — 2. Észak-Wales. (Gyönyörűen színes panoráma felvétel.) — 3. Egy furfangos szerelmes. (Bohózat). — 4. Vadászat Afriká-

ban. (Rendkívül érdekes természeti felvétel). — 5. Rómeó párbaja. (Film tréfa). — 6. Az amerikai unokanővér. (Drámai színmű. Irta: Daniel Riche. Előadják a párisi S. C. A. G. L. művész-társaság tagjai. Főszereplő: Andree Pascal, a párisi Comedia Francais tagja). — 7. A szerelem bolondja. Szenzációs katonai dráma 3 felvonásban. Irta: Urban Gad. Főszereplők: Asta Nielsen és Róbert Wallberg. Előadások este pont 7-től. Bemenet 7, 8 és 9 órakor Rendes helyárrak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafikjegyek érvényesek. Számozott jegyek előjegyezhetőek 7-re és 9-re telefon utján (3—28). Holnap, pénteken utoljára ugyanez a műsor.

Asta Nielsen est az Uranusban. Az „Uranus” igazgatója két hét előtt egy Asta Nielsen ciklust kezdett meg. E ciklusban Asta Nielsen legkiválóbb alakításai kerülnek bemutatásra, minden héten más-más tárgy 3 felvonásos s mindannyi — férje — Urban Gad híres dán író legszebb szerzeményei. A szenzációs, eseményszámban menő ciklus I. sorozata „A halál Sevillában” c. 4 felvonásos, leghosszabb Asta Nielsen kép volt, mely annak idején zsufolt házak előtt kerültek bemutatásra egymásután 6-szor. „A fekete lilium” c. 3 részes kép volt, mely szintén a legnagyobb érdeklődést keltette. Ma a III. sorozat „A szerelem bolondja” nagyhatású katonai milieuban lejátszódó dráma 3 részben, Gadné—Asta Nielsen szenzációs alakítása kerül sorra pompás kísérelt új műsor keretében. A következő heteken sorra kerülő Asta Nielsen képek a következők: „Bűnös éjszakák”, „A martalék”, „Apák bűne”. Közkívánatra „A halál Sevillában” és a ciklus befejezéséül egy megjelentetés I, mellyel az őszi szezonig befejeződnék az Asta Nielsen sorozatok. Öszre új sorozat jön.

Saját érdekében!

Mielőtt ruhaszükségletét beszerzi, ne mulassza el megnézni

Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermek-ruha nagyráuházát



Dabrecen, Piac-u. 19.

(az Alföldi takaró-pénztárral szemben)

ahol a legújabb és legfinomabb angol felöltők, öltönyök, fiu- és gyermek-ruhák, nadrág különlegesség stb. állandóan óriási választékban vannak raktáron. A legolcsóbb szabott árak minden darabon láthatók. — Tessék áruaktáram óriási nagyságáról meggyőződni!

Külön angol uriszabóság, nagyválasztékú szövetraktárral

Telefon 10—64.

A címre kérem ügyelni. Piac-u. 19.

(Fiók üzletem nincsen.)

Női felöltők, Leány kabátok

rendkívüli olcsó árban szerezhetőek be

HALMÁGYINÁL.

Csak a **Vulkán** szénvasaló jó! Feneke nyillik, miáltal a hamu azonnal eltávolítható, tehát nem piszkít. Egy darab 6-56 :: korona. — Villany és szesz vasalók legnagyobb raktára ::

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél

308

DEBRECZEN, Piac-u. 7. sz.

Ifj. Rác Gyula bűnügyei.

Ujabb hat hónapra ítélték.

Az utóbbi hónapokban sűrűn szerepelt a napilapok hasábjain ifj. Rác Gyula neve. Rác Gyula egyik bősziromenyi takarékpénztárnak volt tisztviselője, költséges passziói voltak, mikhez pénz kellett és hogy pénzhez jusszon, különböző bűnös manipulációkhoz folyamodott. Hiszékeny embereket csoportba azzal, hogy pénzkölcsönöket szerez és előlegeket is vett fel, de az ígért kölcsönből nem lett semmi. Emiatt nem rég ítélték el négy havi fogházra. Ezt a büntetést már tölti is.

De tegnap ismét a debreceni törvényszék előtt állott ifj. Rác Gyula. Ezúttal sikkasztás büntetével vádolva. Az volt a vád ellene, hogy hivatalnok társától, Szalkai Sándortól több váltót csalt ki azzal az ürügyel, hogy egy tengeri-kötéshez kell neki fedezet gyanánt. Az egyik váltót azonban mihelyt megkapta, behozta Debrecenbe és értékesítette, ám az érte kapott pénzzel nem számolt el, hanem megtartotta magának.

A mai tárgyaláson Rác Gyula azzal védekezett, hogy ő Szalkaitól leszámította a váltókat, de a pénzt át is adta neki. Ezzel szemben Szalkai azt állította, hogy Rác Gyulától ha kapott is pénzt, az legfeljebb 5-10 koronányi kölcsön volt, mit visszaadott neki minden alkalommal.

A büntető tanács elnöke Hoffmann József ítéletbíró volt. Érdekes, hogy Rác Gyulának nem kellett hivatalból kirendelt ügyvéd és a védelmet saját maga látta el, még pedig olyan ügyesen, hogy az bármely kriminalistának becsületére vált volna. Neki nagy gyakorlata van az ilyenekben. De még sem ért vele sokat, mert a bíróság beigazoltnak vette a vád pontjait és Rác Gyulát sikkasztás büntette miatt hat havi fogházra ítélte.

Az elítélt felebbezést jelentett be.

„Asszonyoknak kalapot soha ne adjatok“.

Mondja egy öngyilkos utolsó levelében.

Az sem utolsó dolog, hogy ha az öngyilkos utolsó levelében a kalapviselő ellen tör lándzsát. Megtörtént pedig és az írásos bizonyíték a debreceni ügyészség irattárába került.

Vágó Elek hajduszoszlói lakos az, a ki halála előtti percében ilyen finom intő figyelmeztetéssel szolgált. Vágó Elek, ki egyik hajduszoszlói tanyán mint „ingyen tanyás“ élt, tegnapelőtt a kora délutáni órákban a tanya előtt levő eperfára egy pányvás kötéllel felakasztotta magát. Az öngyilkosságot rokona, Császi Károlyné vette észre, fellármázta a környékbelieket és röktön levágták az életunt ember kötelét, azonban már hiábavaló volt minden, mert Vágó Elek meghalt és a helyszínrre kiment orvos is csak a halált konstatálhatta.

A kihallgatások során Vágó Elek hozzátartozói elmondták, hogy az életunt ember nagyon könnyelmű volt és tekintélyes vagyont mind elpredálta. Az utóbbi időben nagy szegénységben élt és mindig azt hajto-gatta, hogy előbb-utóbb öngyilkos lesz.

Zsebében több levelet találtak. Mind-egyik verses formában van megírva.

Egyik makáma-szerű levele így hangzik:

Reszkető kezemmel, bánatos fejem-mel írom soraimat. Így jár, aki nem tud egy asszonynak parancsolni. Zsineg a nya-

kára. Pompa, meg a mód ezer forint ára, volt az ember vége. *Fiatal emberek, rólam tanuljatok, asszonynak kalapot soha ne adjatok, mert a kalapadás nem esik hiába.* Könyvek hulláson jön hol-tatok napja. Ha meghalok kórházból temes-senek, izraelita módjára, az asszonynyal nem hogy egy sirba, de még egy tem-tőbe se tegyen k. Isten velük földi népek, már én megyek.

Eddig a kissé zavaros epistola, mely-ből látszik, hogy a földi életben sok min-dennel nem volt kibékülve. Most már meg-békült.

Ujdonságok.

* **Készül a Kossuth-szobor alapja.**

A debreceni Kossuth-szobor alapozási munkálatait már megkezdtek a Nagytemplom előtt. A szobrot a Piac-utca tengelyében állítják föl. Az építés tartama alatt a kocsi-forgalmat a Hatvan- és Péterfia-utcaakra az új burkolaton, melyet a fasor és a gyalog-járó közt készítettek, bonyolítják le.

* **A Népiroda közgyűlése.** A debreceni Népiroda folyó hó 20-án d. e. 11 órakor a városháza könyvtár helyiségében tartandó közgyűlésére — melyet a választ-mányi ülés előz meg — ezúton hívja meg a tisztelt tagokat. Targysorozat a követ-kező: 1. Titkári jelentés a múlt évi működésről. 2. A számvizsgáló bizottság jelen-tése. 3. Választások. 4. Indítványok. Debre-cen 1913. április hó 6-án. Dr. Jászai Viktor elnök, egyetemi m. tanár. Dr. Kovács Jó-zsef titkár, gazd. akad. tanár.

* **Lebontották a Piac-utcai faház-at.** Ha az utcának volna tüdeje, most a Piac-utca egy nagyot rázkódna, felnyujtaná két karját és amugy isten igazában fellé-legzene. Tegnap ledöntötték annak a hosszú faháznak utolsó gerendáit, melyben a városi bérházak és az Első Takarékpénztár hatalmas palotáinak építkezése folytán hajlék-talanná lett kereskedők nyertek ideiglenes üzlethelyiséget. A kereskedők már mind behurcolkodtak fényes új helyiségeikbe és a faház eltűnt a Piac-utca színéről. Most az-tán a Piac-utca nagyvárosi perspektívájába akadálytalanul illeszkedik be a szép sarki részlet.

* **Pártértekezlet.** A debreceni köz-társasági part ma, csütörtökön este 8 óra-kor (nem pénteken, mint tévesen jelezték más lapok!) a régi Törő-vendéglő kisterm-ben értekezletet tart és kéri mindazon ta-gokat, akik a Makón, április 14-én tartandó országos közgyűlésen küldendő bizottsággal részt venni kívánnak, szíveskedjenek meg-jelenni. Az elnökség.

* **A M. v. beszerzési.** A Máv. igaz-gatósa a leltári szükségletének fedezésénél azon újabb gyakorlatot léptette életbe, hogy szükségletit a vonalak mentén vagy közelségében levő kis vagy gyáriparosoknak szerződéses kötelezettség nélkül, de adott árajánlati árakon szerzi be. A miskolci üz-letvezetőség ez újabb gyakorlat szerint írta ki most a vonalain szükségessé válható lel-tári tárgyak beszerzését. Beszerzendők lesznek: kerékgyártói (fafaragó) termékek, badozós-árak, különféle asztalos cikkek, sziták, keféárak, kötélárak. A cikkeket 1913., 1914. és 1915. években óhajtja a megajánlandó árak szerint beszerezni. A szállítandó cikkek jegyzéke és ajánlati fel-hívás a debreceni kereskedelmi és iparka-maránál betekinthető, ahol a bővebb felvi-lágosítás is megszerezhető. A beszerzendő leltár-tárgyak szabványrajzai a miskolci üzletvezető-égnél, maguk a minták a mű-helyeknél állomásoknál illetve osztálymér-

nökségnél kaphatók meg. Az, hogy a vona-lak mentén óhajtja beszerezni az üzletve-zetőség a cikkeket, nem azt jelenti, hogy a vonalaktól messzebb fekvő helyiségek ipa-rosai nem pályázhatnak, hanem azt, hogy a készítendő cikkek vállalati árát a miskolci üzletvezetőség területén levő s az ajánlat adóra nézve legkedvezőbb helyen fekvő állomásra kell tenni. E pályázatra az ajánl-kozási határidő 1913. ápril 16.

* **Ájtatosság.** A debreceni róm. kath. urinók kongregációja ma d. u. 4 órakor tartja ájtatossági gyűlését. Az ájtatosságot megelőzőleg tanácsgyűlést tart, melynek tárgya az április 20-án dr. Banyha Béla S. I. által tartandó tagavatás és közös áldozó rendjének megállapítása. E végből a tanácsosokat fél 4 óra társasággal meg-hívja az elnökség.

* **Borzalmas szerencsétlenség.** Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap a Steinfeld uradalomban. Erdei Péter 34 éves munkás, a gépműhelyben az egyik zabda-ráló-gép szíját rá akarta tenni a hajtó ko-rongra. A gépet azonban nem állította meg. Forgás közben aztán, míg a szíjat a korong-hoz nyomta, a közvetlenül mellette levő másik hajtó kerék a kabátját elkapta, azt magára rántotta, egyet lendített rajta és a forgas ereje a menyezethez csapta. Több súlyos zuzódást szenvedett és jobb karja eltört. Beszállították a kórházba. A rendőrség kihallgatta. Erdei Péter a sze-rencsétlenségért senkit sem okol, azt saját vigyázatlanságának tulajdonítja.

* **Lopás a szekérről.** Ifj. Deák Ist-ván, Rákóczy-utca 44. szám alatti lakó gaz-dálkodó panaszt tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes szekérről egy zsákot, melyben 20 korona értékű élelmiszer volt, ellopott. A rendőrség keresi a tolvajt.

* **Mi történt az országuton?** Teg-nap délben a monostori országuton egy vérbefagyott emberre akadtak a járőkelők. Esméletlen állapotban hevert az illető az országút porában, fejéből három helyen is folyt a vér. Kocsira rakták és beszállították a kórházba. Itt Budaházy Jenő ügyele-tes rendőrfogalmazó megállapította, hogy a sérült ember Ihász József Késes-utca 36. szám alatt lakó fuvaros. Mikor eszméletre tért, előadta, hogy az országuton találkozott Bagoly József napszámossal, ki szekéren jött vele szemközt. Amiórt nem tért ki hirtelen előtte, Bagoly szidni kezdte, majd lengrott a szekérről és Ihászt a saját vas-lapátjával háromszor fejbe vágta oly erővel, hogy a lapát ketté tört. Ihászt, mi-után sebtét bekötötték, a családja haza vitte a kórházból a lakására. Most ott ápolják. Bagoly ellen megindították az el-járást.

* **A Szent Erzsébet Egyesület vá-lasztmánya** ez uton is hála köszönetet fejezi ki mindazon hölgyeknek és uraknak, akik a folyó hó 4. és 5-én tartott műked-velő előadás sikerét az élőképben, vigjáték-ban, gyermek-mesékben és a főúri estély a rokokó világban táncjelenetben való közre-működésük által előmozdítani szívesek vol-tak. Köszönetét fejezi ki továbbá a városi dalárdának az élőképek alkalmával előadott művészi énekekért, nemkülönbön Kassay Karoly urnak és Percel Karola urnónek, akik a rendezés és betanítás munkáját a legnagyobb buzgalommal teljesítették.

* **Kis dynamók** szerkesztése, rövid utmutatás kis gépek elkészítéséhez, 2 korona Antalffy Józsefnél.

* **Barakban már csak katonák van-nak!** Földvári Mór Debreceni első elektro-technikai üzlete az új városi bérpalota (bal-oldal) egyik érdekessége.

* **Rózsa krumpli válogatott**, körülbelül 60 mm. eladói kisebb mennyiségben is. Cím a kiadóba.

* **A Műveltség könyvtára** legújabb kötete, a magyar irodalom története már megjelent és 2 koronás havi részletfizetésre a Csáthy-féle könyvkereskedésben kapható. Telefon 296.

* **Meglepő változás van a tavaszi női divatban.** Ezen divat-újításokból mesés kiállítás láthatunk az Alföldi palotában, a Rózsa Lajos-féle első rangú divat-áruház kirakatában. Félhosszu Genti kabát 24 koronától. Elegáns costum színes és fekete 30 koronától, selyem divat-kalapok 13 koronától. Mérték után rendelések 3 nap alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos-féle felöltő áruház a Bikával szemben.

* **Feltűnő szép kalapok**, különleges nyakkendők és kitűnő úri fehérneműek Lengyel utóda Frank Imrénél.

* **Magántanulók** utmutatója az összes magánvizsgákhoz, kapható Antalfi József könyvkereskedésében.

* **Legújabb szabásu reform**, kész fűzők, melltartók, haskötők, csipőszorítók tulajdonított raktár miatt rendkívül olcsó árban kaphatók, méretszerinti galla és kényelmes halcsont nélküli fűzőt jutányos árban készítenek. Biri Róza, Piac-u. 42. Tisztítást és javítást elfogadok.

* **Közhasznú intézmény** molykár ellen védő biztosító és beraktározó nagy vállalat, Szent Anna-u. 3. Végh Gyula szécs.

Skutari ostroma.

Nem jut a nagyvezér levele Skutari parancsnokának kezébe.

Békét akar a cár.

Bécs, április 9. A montenegrói kormány kijelentette, hogy katonai okok miatt nem engedheti meg Mahmud Sefket basa nagyvezér levelének Essad basa részére való kézbesítését, melyben Skutari polgári lakosságának békés elvonulására engedélyt ad.

Bécs, április 9. Szerbia nem küld Skutari ostromára több segélyes csapatot Montenegrónak, de nem is küldhet, mert Görögország nem bocsájt több szállítóhajót rendelkezésére.

Milano, április 9. Mint a Corriera della sera tudósítója jelenti, Skutari körül az ostromgyűrű oly szoros és a hadállások oly közel vannak egymáshoz, hogy az ellenséges csapatok átkiáltoznak egymáshoz és szidalmazák egymást. Az általános ostromot néhány napra elhalasztották, nehogy az angol tengernagy üzenetére kihívásnak vegyék a nagyhatalmak.

Cattaro, április 9. A nemzetközi flotta még Antivari előtt áll. A blokádnak még nem kezdődött meg. A tenger viharos. Ma a Breslau német cirkáló csatahajó észak felé távozott.

Bécs, április 9. Irányadó körök nem erősítik meg a külföldi lapok azon híreit, hogy Montenegrónak a nagyhatalmak pénzügyi kárpótlások adásáról tárgyalnak, sőt ha a nagyhatalmak közt volna is erről szó, a monarchiától nem lehet elvárni, hogy ebben részt vegyen.

Oroszország a béke mellett.

Pétervár, április 9. Sasanov miniszterelnök a pánszláv izgatások következtében beadta lemondását, azonban a cár nem fogadta el. Ma császári parancs jelent meg, mely szigorú büntetéssel tiltja el a katonai személyeknek a pánszláv tüntetésekben való részvételt.

Bulgária hajlandó békét kötni.

Budapest, április 9. Mint a Magyar Távirati Iroda jelenti Szófiából, az ottani illetékes helyen semmi akadály nincs az előzetes békekötés azonnali aláírásának. Bulgária a maga részéről mindenesetre kész erre. A nagyhatalmaktól és a szövetségesektől függ mindenesetre, hogy ez mielőbb megtörténhessen, Bulgária azonban a szövetségesekre befolyást nem gyakorolt.

Skutari ostromát beszüntették.

Belgrád, április 9. Skutari ostromát beszüntették, mert Cetinjében komoly, politikai nehézségek támadtak.

Románia megkapja Silistriát.

Páris, április 9. A román—bolgár konfliktus tárgyi szempontból elintéztnek tekinthető, mert Románia megkapja Silistriát.

Táviratok.

Elhalasztják az új, katonai büntető eljárás életbeléptetését.

Bécs, április 9. Mint a Gratzner Tagespost értesül, a hadügyminisztérium lépéseket tett az osztrák és a magyar kormányok között, hogy az új, katonai büntető eljárásról szóló törvény életbeléptetését, melyet 1914. július 9-ére terveztek, novelláris uton 1—2 esztendőre elhalasztassák.

Kossuth Ferenc cáfol.

Budapest, április 9. A lapok azon híreit, hogy Kossuth Ferenc tudott volna arról, miszerint pártjának több tagja munkapárti pénzt kapott volna megválasztására, a Magyar Tudósító megcáfolja. Kossuth Ferenc maga úgy nyilatkozott, ez a hír nem egyéb, mint a 15 év óta megismétlődő rágalom.

Az I. éves jogász főherceg.

Budapest, apr. 9. József főherceg fia, József Ferenc főherceg ma délben kitűnő sikerrel kollokvált az egyetemen Szentmiklóssy tanár előtt.

Borzalmas családirtás.

Pincehely, április 9. Borzalmas módon irtotta ki családját Cristiani János szőlőhegyi birtokos. A felesége és 15 éves leánya lakodalomból jöttek haza reggel és lefeküdtek. Cristiani mély álmukban szekerével támadt rájuk és valósággal feldarabolta őket, azután pedig kieresztette jószágait és felakasztotta magát.

Borzalmas szerencsétlenség.

Bécs, apr. 9. Oberlaibach községben a plébános jubileumán a 20 kiló puskaporral megtöltött mozsárágyu felrobbant és szerte hullott szilánkjai két iskolás gyermeket megölt, négyet pedig halálosan megsebesített. Az egyik áldozat anyja kétségbeesésben megőrült, magára gnyjtotta a háza padlását és szenné égett.

Botránybafult r.-t. közgyűlés.

Nagyvárad, április 9. Ma délután 4 órakor tartotta közgyűlését a Moskovitz-féle cipőgyár részvénytársaság dr. Wallner Ödön, Biharnegyze tiszti főügyészének elnöke alatt, aki bejelentette, hogy a felügyelő-bizottság jelentése szerint több részvényt kétszer adtak el, tehát a közgyűlést nem lehet megtartani, míg az ügyet meg nem vizsgálják. Az elnök erre a részvényesek többségével nagy botrányok között kivonult. A kisebbség erre dr. Kelemen Samut választotta meg elnöké és ki mondta, hogy az igazgatóság javaslatát nem fogadják el, a felmentvényt nem adják meg. A többség a kisebbség határozatait felebbezéssel támadja meg.

COSTÜMÖK

óriási választékban, rendkívüli olcsó árban szerezhetőek be

HALMÁGYINÁL.

Sport.

DKASE—NAC. Vasárnap délután rendkívül élvezetes küzdelemben lesz része a footbalsport híveinek. E napon mérkőznek ugyanis a Debreceni KASE. és a Nagyvárad AC. football-csapatai Keletmagyarország bajnokságaért. Mind a két egyesület a lehető legerősebb összeállításban áll ki. A NAC csapatában újra játszik Stoffer, a kitűnő centerhalf s így teljes lesz a NAC. védelme. A KASE-ben ez alkalommal mutatkozik be a debreceni közönségnek Nyul, a MTK. volt kitűnő ifjusági játékosa. Nyul a csatársorban játszik s klasszis tekintetben fölér Strasszerrel, a NAC. kitűnő jobb-összekötőjével. A mérkőzés kimenetele teljesen nyit. A két csapat védelme körülbelül egyenrangú, a NAC-nak azonban valamivel jobb a csatársora. Tekintve, hogy a KASE. saját pályáján játszik, ez a kis különbség számba alig jöhet s így az eldöntetlen eredmény a legvalószínűbb.

A DTE. Nagyváradon. A DTE. most vasárnap valószínűleg Nagyváradra rándul át, hogy az ottani Tőrekvessel bajnoki mérkőzését lejátsza. A DTE—Tőrekvesség matsch már ki volt tűzve február 16-ára, de akkor az időjárás miatt nem lehetett az lebonyolítani. Jöhet, a DTE. a pályaválasztó fél, ezt a jogát földadja — a KASE—NAC. mérkőzésre tekintettel — amennyiben a Tőrekvesség a mérkőzést megrendezi, Nagyváradra megy át.

A KASE. Békéscsabán. Mult vasárnap a DKASE. első csapata Békéscsabán az ottani Sport Clubbal matschelt. A debreceni csapat 11—1 arányú könnyű győzelmet aratott BSC. fölött. Bíró: Hajdu.

DKASE. II.—Magánalkalmazottak SE. I. 5—0. (1—0.) Mult vasárnap játszott egymással a fenti két csapat. A KASE.-nél a védelem is, a támadó is egyaránt elsőrangú volt, míg a MASE.-nél csak a védelem elégitett ki. Bíró: Kocsis, (DTE.)

Tavaszi kalap

és nyakkendő különlegességek

ASZMANN FERENCZ NÉL

A kettős öngyilkosság. Lippich Dénes meghalt.

Budapestről jelentik: A tegnapi kettős morfiommérgezés áldozatai közül az egyik, Korronghi Lippich Dénes még az éjszaka kiszendvedt a Rókus-kórházban, anélkül, hogy csak egy pillanatra is eszméletre tért volna. A szerencsétlen fiatal, tehetséges író és hírlapíró, aki még az utóbbi időkben is nagy tervekben törte a fejét s akinek szimpatikus egyénisége és talentuma megszerezte kollegái szeretetét és becsülését, áldozata lett egy átmulatott éjszakának. Holtteste még a Rókus-kórház halottas házában van. Ha családja ma estig nem kéri Boda főkapitánytól a boncolás mellőzését, úgy ma este kiviszik a törvényszéki orvostani intézetbe, ahol fel fogják boncolni.

Hogy miért keverték a borukba a Korronghi Lippich és dr. Hajnik Pál a mérget, azt mindeztideig megállapítani nem lehetett. Hajnik Pál tegnap este a Rókus-kórházban magához tért ugyan, de ezideig kihallgatható nem volt. Amikor magához tért és embe-
reket látott maga körül, hirtelen ismét befordult és aludni akart. Az orvosok rendeltére azután egész éjszaka egy ápoló tartózkodott mellette, aki folyton költögette és nem hagyta aludni, mert ez végzetes lehetett volna rá nézve.

Ma reggel rokonsága közül is többen felkeresték a fiatal embert a Rókus-kórházban, de Hajnik Pál senkinek sem ad felvilágosítást a morfiommérgezés okára és körülményeire nézve. Mindenkinnek a kérdése az a válasz:

— Hagyjanak békében, aludni akarok!

Mikor ma reggel egyszer felébredt s meglátta ágyánál az ápoló apácát, oda szólt neki:

— Kezeit csókolom!

De ezzel azonban megint behunyta szemét és aludt tovább.

Dr. Hajnik Pál még mindig nincs túl a veszélyen. Tegnap este erős láza volt, ma reggelre azonban már engedett valamit a láz. Nagy fájtsámai vannak és foltososan — m g álmában is — nyöszörög. Az orvosok azonban most már remélik, hogy megartarhatják az életnek.

Csarnok.

Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

12

Folytatás.

Mily szíves fogadtatás volt ez! A megelégedés érzetével lépett az ügyvéd a házba s helyet foglalt.

A szoba csinos volt; de valyon nem volt-e minden csinos Kent-Farmban, nyugotra nyíló két nagy ablakaival, melyeken keresztül a lenyugvó nap rózsás arany sugarait beveté?

Mindenütt Norina nyomai látszanak. A zongora, a könyvekkel, papirokkal és rajokkal megrakott középső asztal, megkezdett himzések, két kanári Madár, mely a napsugaras ablakban dalolt, minden ifjuságról és izlésről beszélt és e daloló madarak és illatozó virágok közepette kalikó ruhában egy magas, nyulánk termetű leányka állott.

Reuben nagybátya Eszter nénit ment keresni és azzal azon pillanatban visszatért. Mr. Gilbert egy izmos kis nőt látott maga előtt, unalmas szemekkel, melyekkel azonban barátságosan nézett a vendégére, kit szívélies üdvözlés után theára meghívott.

— Eppen készen van, mondta miss Kent, — Eszter néni még leány volt. József bátyámra vártunk és ő éppen most megérkezett. Nézetem szerint nincs üdítőbb, egy csésze theánál ily meleg napon.

Reuben bátya legott osztotta nézetét.

Nem szolgálhatunk oly egyszerű dolgokkal, mint például ezüst kanalakkal stb. mint ahogy a szállodában találhatná. hanem

olyannal minő éppen van s ön nálunk szívesen látott vendég. Norina, mulattasd a tisztelt urat, mg eltávozom.

Miss Bourdon engedelmeskedett. Bár a sürgés-forgásra nem lett volna szükség, ha tudták volna; mert mr. Gilbert oly étvágyal evett, hogy Eszter néni csak úgy izzadt bele.

(Folyt. köv.)

Megnyílt Megnyílt
KOMLÓS GÉZA
divatháza
Piac-u. 52. Megyeház mellett.

Női és leány felöltő ujdonságok

costümök, blusok, pongyolák **remek választékban.** Külön gyermekruha és felöltő osztály

Ernyő különlegességei.

Szolid olcsó árak! Előzékeny kiszolgálás.

Divatlapot ingyen és bérmentve küldök. 284

Hiába gondolkozik
mert mégis csak

Rózsánál

a

Kistemplom-bazárban

vehet a legolcsóbban a legszebb

Szines Raglán . K 10.—
Szines gyapju Raglán K 22.—
Szines Kosztümök K 20.—
Selyem Blouzok . K 14.—
Selyem Blouzok . K 6.—

Női, leány kalapok

remek kivitelbe kapható. 384

Uj ruha üzlet! :: **Tavaszi idényre** :: Szolid, szabott árak!

Legelegánsabb, divatos férfi-, fiu- és gyermek öltönyök, átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különlegességek legolcsóbban

Balázs Jenő

férfi, fiu és gyermekruha áruházában szereshető be
Debreczen, Piac-utca 61. szám,
Közgazdasági Bank mellett.

Megyei telefon 6-28. sz. 228

Mérték után megrendelt ruhák kiváló gondnal rövid idő alatt elkészítetnek. — Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan elintéztetnek.

Vizvezeték szerelők figyelmébe!

Kanális rostélyok búz elzárókkal, knarámák elzáróval, csapszekrények, csapszarvédő csövek és csapkulcsok és mindenféle más öntvények telepemen kapható

Fái Bertalan

vasöntöde és gépműhelye
Mester-utca végén. Telefon 957.
Tanulók felvétetnek. 392

Teljes joggyakorlattal bíró

:: ügyvédjelölt ::

ügyvédi irodámban azonnal

:: alkalmazást nyerhet. ::

Nagykároly, 1913 április 8.

Dr. Vetzák Ede.

Szőlősgazdák

és szőlőtelepítői figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató díszárjegyzéket az alábbi címtől

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat

Maros-Vásárhely, 368

Dr. Geese Dániel-utca 39. szám.

József kir. herceg-u.

42. számú házban 4 szobás utcai lakás május 1-re

olcsón kiadó

Felvilágosítást nyújt Dr. Horvát Sándor ügyvéd, Deák Ferenc-utca 9. — Telefon 651. 388

Bérbeadó birtok 300 kat. hold.

Debreczen határában, kitünő fekete talaju birtok, buzatermő föld azonnal átvehető kellő épülettel, uri lakkal ellátva. 10 kat. dohánytermeléssel.

Értekezhető Hartsteinnál Deák Ferenc-utca 6. szám, az emeleten d. u. 2-től 3-ig. 341

Levelezés.
Négy hónapig törkörszágban tartózkodó urhölgy szeretne megismerkedni oly fiatal emberrel, ki a török vagy a görög nyelvet teljesen bírja s díjazását tanítana. Levelet a kiadóba „dünja” jelige alatt. 2737

APRÓ HIRDETÉSEK

Leveleket küldésnél kérem szívesen közzétételre, csak a világra szólóan helyes bolíval mellékelve. Tudakozódnak a hirdetés mellett a kiadóhivatalnál mindig készni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levélszékben is befizethető.

Levelezés.

Négy
hónapig törkörszágban tartózkodó urhölgy szeretne megismerkedni oly fiatal emberrel, ki a török vagy a görög nyelvet teljesen bírja s díjazását tanítana. Levelet a kiadóba „dünja” jelige alatt. 2737

Duelkám
Kedden nem olvasott újságot, vártam, talán beteg. Csütörtökön 4 órakor várom édes szépem. 2739

Gréti
levelemre nagyon kérem válaszoljon. — „Komoly szándék.” 2738

Közös-cél
levél ment szokott helyre régi jeligére. 2749

Fiatal
intelligens, szép állással bíró férfi, keresi egy nagyon szép, fiatal, teljesen tisztamult intelligens és független urileány ismeretséget. Levelet „Órök barátság” jeligére kiadóhivatalba kéretnek. b

Édes szépem!
Jelzett időt kissé megkésem, nem láthattam, mi után pedig epedve vágyok Buczija. b

Villányos II.
Csütörtökön 4 órakor ugyanoda, hol utóljára kérem. 2766

Ajánlat.

Modern
négyszobás utcai lakás május elsejére kiadó. Simonffy-utca 32. 2721

Kalapos
műhelyemben különféle kalapokat elvállalok javítani és cilindert vasalni teljesen ingyen. Beliczay kalapos, Kossuth-u. 15. udvarba. 2711

Kiadó
esetleg eladó egy minden tekintetben legmodernebbül berendezett 6 szobás és mellékhelyiségekből álló ház, kerttel együtt, cím a kiadóhivatalban. 2436

Aro
és lézárópiszta legjobb a Gyöngyvirág orém 1 kor Gyöngyvirág puder 1 kor Gyöngyvirág tej 1 kor Gyöngyvirág szappan 70 fill. Beszerezhető Kubek Sándor Megváltó Gyógyertárában, Debrecen, Tisza palota. 72.

Kiadó
a Tégláskert, Kanális-utca 49. számú ház földdel együtt. Értekezhetni Szepesi-utca 52. szám alatt. 2741

Modern utcai lakás kiadó május 1-re. Hunyadi-u. 24



Családlház
Nyilas-telepen Malvia-utca 20. sz. szép ház kerttel, nagy udvarral eladó, vagy kiadó. Bővebbet Nagymagyaralföldi Bankban Piac-utca 73. I. em. 320

Amerikai hajpetrol
Meggzuntetfejj korpa képződést és hajhullást. Erősíti a haj-hagymákat, miáltal elősegíti a haj növekedését. Ára 1 kor. 50 fill. Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszerárában Debrecen, Tisza palota. 71

Király
hárdi mégis a legjobbak kívánata vevő előtt pókálva, Debrecen, Dágya-telek-tér 11. 75

Hajregenerator
az őszülő haj eredeti színe-t ismét vissza állítja, anélkül, hogy festene. Ára 1 K 50 fill. Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszerárában Debrecen, Tisza-palota. 70

Házi ebédkoszt
bentékezésre jutányosan kapható a Fő-tér közelébe. Cím a kiadóhivatalba. b

Kiadó
Török Bálint-utca 4. sz. ház, Csapó-utca 24. sz. üzlethelyiség és 2 szoba konyhás lakás. Kowlóssy-ut 48. sz. villa. Értekezhetni Piac-utca 15. szám alatti irodában. Telefon 799. 320

Vendéglobók
és kentesek ügyelmébe ajánlja Lindenzöld J. Jenő főszeszakkerkedő valódi szegedi édes nemes és róssa paprika különlegességeit, valamint saját örlésű fűszer nagyrakárát. Nagyobb vételűnél Ártendeleményt nyajtek. 78

Kiadó
3 szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel együtt május 1-re. Darabos-utca 42. 2735

Lakást
kaphat a Nyomatató-utca-ban kevés házi munka ellenében gyermektelen házaspár, vagy önálló nő. Értekezni lehet Mester-u. 26. 2747

Egy
szoba, konyha májusra kiadó Csonka-utca 5. szám alatt. 2736

Kiadó
május 1-re az Első Debreceni takarékpálotában a Piac-utcai részen, a 8-ik emeleten 3 szobás uti lakás fürdőszobával, értekezhetni Nádudvary Lajos cégnél. 83

50 koronát
fizetek annak, ki engem egy raktárnoki, irodistai, jó kapusi, vagy hasonló álláshoz juttat. A magyar, német, tót nyelveket szó és szép írásban bírom, kellő kvalifikációm van. Szíves értesítések „Szorgalmas” jeligére e kiadóhivatalba kéretnek. 2745

Porhajaszvessző
Ezörjé Olasz-Rízling kapható Darvas Boockay-kerti telepén, értekezhető Batthyány-utca 1. 2743

Olosó
modern lakások, 3 és 4 szobás utcai lakás május 1-re kiadó. Vásártér 16. 2753

Olosó
modern I. emeleti utcai 5 szobás uti lakás május 1-re kiadó. Hatvan-utca 70. 2752

Másfél
óra alatt megközelíthető 270 holdas birtokomat jobb házzal elcsérlném. Cím Nagy Elemér Debrecen, Kossuth-utca 29. 2754

Kittinó Hegyaljai és Homoki Husvétli kosaró borok

kaphatók 50 litertől kezdve házhöz szállítva kölesön hordókban a legmérsékeltbb áron 321

Friedländer Testvérek
borkereskedőknél Széchenyi-u. 29. sz. Telefon 10—34.

Takarmány
répamag és lucernamag, akadémiz legelőszobában beszerezhető Sárközy Sándornál, Hatvan-utca. 2758

Házilag
készült lüszter és mosó kőtenyek olcsó árban kapható a Hungária mellett Bottó Kornálnál. 86

Fürdő
szezonra masszírozóné vagy mint fürdősné ajánlkozik. Tudakozódní Klein testvérek intézetébe. 2750

Kiadó
májusra Körház-utca 1. számú ház udvarral, nagy kerttel, 3 szobás utcai, 2 szobás udvari lakással együtt vagy külön is kiadó. Értekezhető tulajdonosnál, Simonffy-utca 53. 2760

Bethlen-
utca 14. szám alatt 4 szobás lakás elköltözés miatt esetleg olcsóbban is átadandó. 2761

Kiadó 5 szobás nyaraló
Nagyerdei-körtut 4. sz. — Értekezhetni Piac-u. 22. sz. II. emelet. 379

Két
szobás udvari üzlethelyiség kiadó, Piac-utca 42. 79

Simonffy-
utca tejpiac, női fodrász üzlet olcsó bérrel kiadó. Ugyanott kirakat szekrény és egyes butor eladó. 2767

Utcai
modern lakások vízvezetékkel és hozzátartozóikkal májusra kiadó. Nap 16. 2551

Lakást,
kertlet adok munkás embernék kertmunkáért. — Angyal, Timár-utca 8.

Nagy hazai

motorgyár
keres Debrecen székhelyvel kizárólagos képviselőt és bizományost. Ajánlatok „M. G. 100.” jelige alatt a kiadóba küldendők. 415

Kereslet.

Kertész
keresek állandó munkára cím a kiadóba. 2583

Tanuló
leányok fizetessel felvételnék Biri Rósz fűző-termébe Piac 42. 85

Német
szerszám és géplakatos, ki az esztergályozást és kovácsolást is érti, megfelelő állást keres. Szíves ajánlatokat e hó 15-ig „Ügyes” címre posterezstante Homokkert. 2744

A nagycserén az erdőszlakon belül 38 khole kaszálló és szántóföld bérbe vagy felébe mainaptól

kiadó
— Értekezhetni lehet Csapó-utca 30. szám alatt a tulajdonossal.

Széraz-dadat
keresekazonnali belépésre falura két kis gyermek mellé, 30—40 év körüli teljesen egészséges, jó ki-nözésű, szerény igényű nőt, ki ezen minőségben uri házaknál alkalmazva volt és jó bizonyítványokkal rendelkezik. Fizetése megogyezés szerint. Levélbeli megköresések címzendők: Klobusitzky Gé-záné, Monostorpályi. (Bihar-megye.) 74

Társ
kerestetik, csak keresz-tény 5000 korona befektetendő készpénz tőkével burgonya és élelmiszer kivitelű üzlet kiterjesztéséhez, mely üzlet eddig-elé is 12000 koronát bebi-zonyíthatóan jövedelme-zett. Bővebbet Niernoty Gyulánál Nyiregyháza, Zöldség-tér 11. b

„Meteor”
morgó színház
Boockaytér 10.
Telefon 9—47.

Ma Csütörtökön
a következőfőnyes mű-sor kerül bemutatásra Világeseemények, actua-lis. Az újszülött, hum. Pórujjárt ökölvívó, hu-moros. Newyork apah-jai, dráma 1 felv. Egy vén kisasszony élete vigjáték 1 felvonásban és A boszorkánytűz, világsláger 3 felvonás-ban. A csodaszépségű és világníru ausztráliai táncosnővel Saharettel a főszerepben. Szombaton fényes új mű-sorral bemutatásra ke-rül Ime az ember. Vi-lágláger 3 felv. Lissi Nibuskával. 340

Egy
ügyes fűszeres segéd, jó detailista felvétetik. — Ugyanottan egy tanuló is fizetéssel. Petőfi-tér 3. 2755

Varró
és tanuló lányok felvétet-nek. Darabos-utca 35. 2756

Pénztáros
leány, gyakorlott, kinek szép írása van, 15-é-re fel-vétetik Klein Vilmos fe-tékkereskedőnél. 2746

Irodai
munkára képesített fiatal embert keresek, faszak-mában jártas előnyben részesül. Cím a kiadóhi-vatalban. 2769

Bejárónét
félfogadok, jelentkezhetni könyvvvel Csapó-utca 52. utcai lakás. 2762

Keresek
takarítást és otthonra mo-sást. Ötvös-utca 118. szám G. M. 2740

Eladás.

Dohánytőzsde
jóforgalmu eladó a Fő-tér-en. Cím a kiadóban. 2724

Eladó
Nyil-utca 112. számú jól jövedelmező ház. 2717

Jókarban
levő női ruha és kalap középtermetre való eladó. Zugó-utca 8. 2759

Gyász
végezt azonnal eladó két még teljesen használatlan tavaszi kosztüm. Ajtó-u. 8. 2748

Eladó
valódi angol fajvizsla, 6 hetes. Széchenyi-kert, Hu-szár-utca 9. 2768

Négy
uj, gummi kerék gummi-val eladó. Széchenyi-utca 6. 2757

Két
bodon tisztán kezelt házi zsir eladó. Gólya-u. 2. 2751

Egy
jókarban levő hintó min-den elfogadható árban el-adó. Hadházi-ut 19. 2543

13
ezer lakosu városban, a Piac közepén egy pálinka depó, söresarnok, vezetés hiánya végezt azonnal el-adó, hol megmondja a kiadóhivatal. 2742

Eladó
Olajütő 20. számú ház. Értekezhetni ugyanott. 2402

Automobil
teljesen új 18 ló erő-s eladó. Értekezhetni Fasz-akas Imrénél, Piac-u. 77. b

Eladó
Hajduhadházon egy öt utca-ra nyíló ház, üzletnek alkalmas. Száma 895, 2691

özv. Citrom Mórné
hölgyfodrász.

Van szerencsém a nagy-rabecsült hölgyközönség tudomására hozni, hogy május 15-re Simonffy-utca 5. számú üzletemet át-helyezem Piac-utca 19. (volt Ranunkel-ház) I. emelet, II. lépcsőház.

Termeltem a legmagasabb igényeknek megfelelően rendezem. — Pontos előzékeny kiszolgálás. — Minden e szakmába vágó munkákat pontosan végzek. — Kész hajmunkákban és frizura kellé-kekben nagy raktár. Tanítványok felvételnék. 343

Ha állatorvosra van szüksége telefonáljon 533
Szászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákóoy-utca 3 szám. 244

Szabászat, varrás

és minia rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatót nyernék csak kizárólag intelligens leányok

özv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella
Kossuth-utca 45. szám alatt szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-g, délután 3—5-ig. 195